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VIAŢA BIBLIOTECARILOR 
 

Redacţia BIBLOS 
 
New Europe College (Bucureşti), Biblioteca Centrală Universitară "Mihai 
Eminescu" (Iaşi), le Centre Culturel Français (Iaşi) au organizat conferinţa 
domnului Philippe Lejeune (Paris) "Definir l'autobiographie: et apres...", joi 12 
februarie 2004, Sala Haşdeu, BCU. 

 
Lansare de carte. 27 februarie 2004, ora 17.00, la Biblioteca Centrală Universitară "Mihai 
Eminescu" Iaşi, sala Haşdeu, Moshe Idel, Perfecţiuni care absorb. Cabala şi interpretare. 
"Moshe Idel e cel mai mare cunoscător şi interpret al Cabalei şi misticismului ebraic. Un 
savant şi un om extraordinar..." (Ioan Petru Culianu). Alături de autor, prezintă: Ştefan 
Afloroaei, Nicu Gavriluţă. 
 
Pe 27 aprilie 2004, Biblioteca Centrală Universitară "Mihai Eminescu"  a fost vizitată de 
directorul Institutului Cervantes din Bucureşti, însoţit de un profesor de la Universitatea 
Salamanca din Spania şi de profesori ai Facultăţii de Litere din cadrul Universităţii "Al. I. 
Cuza" Iaşi. Oaspeţilor li s-au prezentat colecţiile de carte românească veche şi carte rară 
din spaţiul hispanic, colecţii aparţinînd BCU Iaşi. 
 
Centrul “Eric Weil” al Universităţii “Charles de Gaulle” Lille 3, Facultatea de Filosofie a 
Universităţii “Al. I. Cuza” Iaşi, Asociaţia Română a Cercetătorilor Francofoni în Ştiinţe 
Umane au organizat la Biblioteca Centrală Universitară “Mihai Eminescu”, Sala Haşdeu, 
în perioada 28-30 aprilie 2004, Seminarul Internaţional de Filosofie “Les langages de 
l´action = Limbajele actiunii”. 
 
Joi, 20 mai 2004, orele 12.00, în Sala "Rotonda" a Bibliotecii Centrale Universitare "Mihai 
Eminescu" Iaşi s-a inaugurat expoziţia de grafică pe calculator a tînărului artist Robert 
Deleanu. Printre numeroasele premii cîştigate de acesta, se numără: placheta de aur la 
Concursul Internaţional de Artă a Copiilor "Bitola 2002", desfăşurat în Macedonia, 
premiul special pentru tehnica picturii la Concursul Naţional "Autori Copii 2003". A 
prezentat artistul plastic Petrache Bicer. 
 
Miercuri, 26 mai 2004, ora 17.30 a avut loc în Sala "B. P. Haşdeu" a Bibliotecii Centrale 
Universitare "Mihai Eminescu"  conferinţa cu tema "Arhive italiene. Veneţia. Mărturii 
inedite despre Ştefan cel Mare", susţinută de Ovidiu Cristea, cercetător la Institutul de 
Istorie "Nicolae Iorga" din Bucureşti. Manifestarea face parte din ciclul "Tezaure 
documentare pentru istoria românilor", ciclul iniţiat de Institutul Român de Genealogie şi 
Heraldică "Sever Zotta". 
 
Miercuri, 16 iunie 2004, a avut loc în Sala "B. P. Haşdeu" a B.C.U. Iaşi lansarea volumului 
Poeme. Proze semnat de Anna Ahmatova şi tradus de Livia Cotorcea. La prezentarea 
volumului apărut la Editura Universităţii "Al. I. Cuza" au participat scriitori şi profesori 
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universitari, printre care Sorina Bălănescu, Dumitru Irimia, Andrei Hoişie - directorul 
editurii. Întîlnirea a fost moderată de profesor universitar doctor Alexandru Călinescu. 
 
Pe data de 25 iunie 2004, s-a desfăşurat la BCU Iaşi sesiunea ABIR a secţiunii Colecţii 
speciale, conservare şi restaurare, cu tema “Probleme ridicate de catalogarea informatizată 
a cărţii de patrimoniu”. Au participat la această reuniune profesională specialişti de la BCU 
Cluj, Timişoara şi Iaşi; de la Biblioteca Centrala a UMF Bucureşti şi UMF Iaşi, CIMEC, 
Bibliotecile Judeţene din Cluj şi Iaşi, precum şi de la Biblioteca Academiei - Filiala Iaşi. 
Participanţii şi-au prezentat colecţiile speciale deţinute de bibliotecile de la care provin, 
mărimea fondului şi softul utilizat. Discuţiile s-au axat pe modul în care se cataloghează 
cartea veche în Aleph, fiind prezentate exemple de descriere a acestui tip de colecţii la 
BCU Cluj, Timişoara şi Iaşi, cele trei biblioteci folosind acelaşi sistem integrat de 
bibliotecă.  
 
Pe 25 iunie 2004, la invitaţia BCU Iaşi, a avut loc prima întâlnire a Secţiunii de Statistică şi 
Evaluare din cadrul ABIR. Au participat reprezentanţi ai Bibliotecilor Centrale 
Universitare din Iaşi, Cluj şi Timişoara, Biblioteca Universităţii din Craiova, Biblioteca 
USAMV Iaşi, Biblioteca UMF Iaşi, Biblioteca UTI Iaşi, Biblioteca Universităţii de Arte 
din Iaşi.  
Problemele abordate în cadrul întâlnirii au vizat: 1) Standardele internaţionale referitoare la 
statistica de bibliotecă (ISO 2789-revizuit si ISO 11620). Adoptarea în România a acestor 
standarde a fost considerată o necesitate; 2) Tipuri de colectări statistice în biblioteci 
(manual sau automatizat); 3) Tipuri de indicatori generali şi speciali pentru bibliotecile din 
învăţământ; 4) Propuneri pentru o metodologie de întocmire a statisticii de bibliotecă. 
(Extras din Raportul Secţiunii de Statistică şi Evaluare A.B.I.R. privind activitatea în 
perioada septembrie 2003 - iunie 2004 întocmit de Adriana Szekely, preşedinta Secţiunii şi 
dr. Ivona OLARIU, secretar). 
 
Vineri, 26 iunie 2004, ora 17.00, Andrei Pleşu şi Gabriel Liiceanu au susţinut în Aula 
Magna a Universităţii "Al. I. Cuza" în faţa unui foarte numeros public, conferinţa: 
"Discreţia Filosofiei. Alexandru Dragomir" şi “Crasele banalităţi metafizice". Evenimentul 
a fost organizat de Editura Humanitas, Centrul Cultural Francez, Universitatea "Al. I. 
Cuza" şi Biblioteca Centrală Universitară "Mihai Eminescu" .  
 
Consorţiu de biblioteci. Din 2004, BCU Iaşi face parte dintr-un consorţiu de biblioteci 
(BCU Bucureşti, BCU Cluj, BCU Iaşi şi BCU Timişoara) care s-a abonat la o bază de date 
formată din alte cîteva baze de date şi care cuprinde articole din periodice sub forma full-
text sau rezumat. 
History Study Centre                                                http://historyonline.chadwych.co.uk/hsc  
KnowEurope                                                             http://www.knoweurope.net  
Literature Online                                                       http://lion.chadwych..co.uk  
Periodical Content Index ( Full Text )                      http://pcift.chadwych.co.uk  
ProQuest                                                                    http://proquest.umi.com/login  
 
 
Biblioteca Politehnicii Iaşi: Serviciul de Comunicare a Documentelor a găzduit                       
Sesiunea de lucrări „Comunicarea Documentelor şi Împrumut Interbibliotecar”, în cadrul 
Secţiunii Comunicarea documentelor a ABIR. 
 

http://historyonline.chadwych.co.uk/hsc
http://www.knoweurope.net
http://lion.chadwych..co.uk
http://pcift.chadwych.co.uk
http://proquest.umi.com/login
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Conferinţa ABIR. În perioada 9-11septembrie 2004, la Biblioteca Universităţii 

"Transilvania" din Braşov (http://www.unitbv.ro/faculties/biblio/ro/istoric.html) s-a ţinut a 
XV-a conferinţă a ABIR (Asociaţia Bibliotecarilor din Învăţământ - România: 
http://www.bcut.ro/abir/ ). Tema conferintei a fost “Managementul şi marketingul în 
societatea informaţională”. 
 

Decernarea premiilor şi diplomelor ABIR a prilejuit un moment de bucurie filialei 
Iaşi: doamna Rodica Istrate, şef serviciu Comunicarea documentelor la Biblioteca UTI Iaşi 
şi preşedinta secţiunii de Comunicarea documentelor şi împrumut interbibliotecar din 
cadrul ABIR, a primit Premiul Ion Bianu, ca recunoaştere a activităţii desfăşurate în cadrul 
asociaţiei. 
 
Comisiile şi-au stabilit planurile de activitate pentru anul 2004-2005: 
 
 Comisia de Catalogare-clasificare-indexare: 

• finalizarea traducerii FRBR, până la sfârşitul trimestrului IV – 2004  
• finalizarea traducerii Ghidului de utilizare a CZU. 

 Comisia Comunicarea documentelor şi ILL: 
• Realizarea unui repertoriu al bibliotecilor şi bibliotecarilor care efectuează 

schimb interbibliotecar 
• întocmirea unei metodologii privind recuperarea publicaţiilor pierdute  

Comisia Referinţe va stabili algoritmul de funcţionare al proiectului RemRO. 
 Comisia Biblioteci medicale:  

• participarea la proiectul RoBiblioMed (constituirea unei baze de date 
medicale în România şi constituirea unui consorţiu în vederea achiziţionării 
ProQuest – partea medicală). 

 Comisia Legislaţie de bibliotecă şi perfecţionare profesională:  
• alcătuirea unei metodologii de perfecţionare a bibliotecarilor din bibliotecile 

universitare şi scolare, care va fi elaborată până la sfârşitul anului 2004.  
• oraşele Iaşi, Cluj, Timişoara şi Bucureşti au fost desemnate, prin 

Bibliotecile Centrale Universitare, drept centre de perfecţionare pentru 
personalul din bibliotecile universitare, programul urmând a se desfăşura pe 
module de specialitate. 

 Comisia Statistică:  
• vor fi făcute demersurile necesare la INS pentru adoptarea în România a 

Standardului 2789 – revizuit  
• vor fi centralizate informaţiile referitoare la posibilitatea de comunicare 

corectă a datelor conţinute în formularul CULT 1 şi în formularele specifice 
pentru bibliotecile şcolare.  

• setul complet de indicatori de performanţă pentru bibliotecile universitare 
va fi definitivat până în luna martie 2005. 

Comisia Informatizare:  
• testarea protocolului Z39.50 (import-export de înregistrări bibliografice) 
• se va urmări îmbunătăţirea statutului informaticienilor din biblioteci prin 

demersuri la Ministerul Muncii. 
 

http://www.unitbv.ro/faculties/biblio/ro/istoric.html
http://www.bcut.ro/abir/

